

победы — 3:0. Автором первого мяча в ворота соперников стал Валерий Морозов. И так, начало было положено. Сотый гол был забит почти через четыре года — 23 апреля 1973 года. Юбилейный мяч влетел в ворота оренбургского «Локомотива» от ноги Константина Воронова. «Торпедо» в том матче победило 4:1. Далее хронология юбилейных мячей выглядит так: 4 сентября 1975 года Владимир Кузнецов забивает 200-й мяч в ворота «Знамени труда» (Орехово-Зуево, 3:1); 2 мая 1977 года Владимир Ващенко посылает 300-й мяч в ворота «Локомотива» (Самтредиа, 3:0); 2 сентября 1978 года Вячеслав Сидоров забивает 400-й мяч в ворота уфимского «Гастелло» (3:0); 19 августа 1980 года Анатолий Напреев забивает 500-й мяч в ворота тюменского «Факела» (3:1); 14 июля 1982 года Вячеслав Сидоров забивает 600-й мяч в ворота оренбургского «Газовика» (3:1); 19 сентября 1984 года Камиль Миначев забивает 700-й мяч в ворота куйбышевских «Крыльев Советов» (1:3). Это пока единственный юбилейный гол, забитый в проигранном матче. И вот покорена новая вершина с отметкой «800». В матче с футболистами «Дружбы» (Йошкар-Ола) 16 августа Сергей Чеснакас забил единственный победный мяч, который распечатал девятую сотню. «Торпедо» сделало первый шаг к еще более высокой вершине.

**ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ВТОРОЙ ЗОНЫ ВТОРОЙ ЛИГИ
НА 28 АВГУСТА 1987 ГОДА**

Место	Команды	Игр	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Звезда» (Пермь)	20	13	5	2	46—14=+32	31—9
2.	«Уралмаш» (Свердловск)	21	14	2	6	29—14=+15	30—12
3.	«Зенит» (Ижевск)	21	11	7	3	28—12=+16	29—13
4.	«Гастелло» (Уфа)	21	10	8	3	23—9=+14	28—14
5.	«Рубин» (Казань)	20	10	5	5	32—17=+15	25—15
6.	«Химик» (Дзержинск)	20	8	6	6	17—17=0	22—18
7.	«Локомотив» (Горький)	20	6	10	4	14—15=-1	22—18
8.	«Турбина» (Брежнев)	21	8	5	8	18—38=-20	21—21
9.	«Торпедо» (Тольятти)	20	8	4	8	24—24=0	20—20
10.	«Уралец» (Нижний Тагил)	21	7	5	9	21—20=+1	19—23
11.	«Дружба» (Йошкар-Ола)	20	7	4	9	18—26=-8	18—22
12.	«Динамо» (Киров)	20	5	5	10	20—25=-5	15—25
13.	«Сталь» (Чебоксары)	19	5	7	7	16—21=-5	17—21
14.	«Светотехника» (Саранск)	21	4	8	9	13—23=-10	16—26
15.	«Металлург» (Магнитогорск)	21	5	2	14	15—36=-21	12—30
16.	«Торпедо» (Курган)	21	3	6	12	13—27=-14	12—30
17.	«Локомотив» (Челябинск)	21	5	1	15	14—36=-22	11—31

СОСТАВЫ ВСТРЕЧАЮЩИХСЯ КОМАНД

«ТОРПЕДО» (Тольятти)

Аркадий Пригожин (1961)
Олег Степанов (1966)
Игорь Любейшун (1966)
Сергей Швецов (1962)
Вячеслав Кобзев (1963)
Юрий Воронов (1965)
Сергей Наливайко (1965)
Сергей Кузьмин (1955)
Сергей Никоноров (1958)
Сергей Силавка (1961)
Николай Небыков (1964)
Владимир Евсюков (1953)
Александр Луценко (1961)
Юрий Елчев (1959)
Сергей Чеснакас (1961)
Вадим Малышев (1970)
Павел Табаков (1970)

«СТАЛЬ» (Чебоксары)

Александр Приходько (1961)
Дмитрий Шолохов (1964)
Валерий Якимов (1963)
Андрей Николаев (1961)
Владимир Вильдяев (1954)
Сергей Иванов (1962)
Виктор Машнин (1956)
Виктор Баранов (1961)
Александр Варносков (1963)
Валентин Сазонов (1959)
Арсен Минасов (1966)
Герман Каратаев (1961)
Евгений Тимофеев (1966)
Сергей Павлов (1960)
Артем Яклич (1956)
Юрий Галочкин (1968)
Сергей Грибов (1969)

Старшие тренеры команд:

ГОРШКОВ Николай Кузьмич,
заслуженный тренер РСФСР,
мастер спорта
Цена 10 копеек

ЗОЛКИН Вячеслав Иванович

Отдел рекламы СК «ВАЗ».

ЕО 12288, 19-8-87 г., зак. 4128, тир. 3000, тип. ВАЗа

**СТАДИОН «ТОРПЕДО»
ВОЛЖСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА имени 50-летия СССР**

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

среди команд второй зоны второй лиги

28 августа 1987 года

Пятница



28 августа 1987 года

Пятница

**«ТОРПЕДО»
(Тольятти)**

**«СТАЛЬ»
(Чебоксары)**

Второй круг

638-й матч «Торпедо» во второй лиге

Тольятти 1987

ГОСТИ ИЗ ЧЕБОКСАР

В прошлом сезоне футболисты чебоксарской «Стали» завершили чемпионат на тринадцатой ступеньке турнирной таблицы. В 32 матчах чувашские футболисты 8 раз покидали поле победителями, 10 матчей заканчивались ничью и 14 игр выиграли соперники. В чужие ворота был забит 31 мяч, а в свои «Сталь» пропустила на 13 мячей больше. Чебоксарцы одержали одну крупную победу (4:0) над саранской «Светотехникой», а сами крупно проиграли торпедовцам Тольятти (0:4), уфимскому «Гастелло» и магнитогорскому «Металлургу» (0:3). В предпоследнем туре, выступая в Перми, «Сталь» пропустила в свои ворота семь мячей, на что сумела ответить лишь двумя меткими попаданиями. Этот матч оказался самым результативным на голы в прошлом чемпионате. В составе «Стали» выступало 22 футболиста, 8 из них поражали ворота соперников: вратари — Александр Приходько сыграл 30 игр (пропустил 39 мячей, 5 из них с пенальти), Радий Смирнов — 2 (4 мяча пропустил), Виктор Зотов — 1 (1 мяч пропустил); защитники — Артем Яклич — 30 (забил 7 мячей, один из них с пенальти), Андрей Николаев — 29, Сергей Иванов — 28 (2), Валерий Якимов — 25, Николай Лисенков — 23, Дмитрий Володарский — 14; полузащитники — Андрей Груздев — 32, Виктор Машин — 31 (1), Александр Варносов — 30 (6), Юрий Галочкин — 27 (2), Сергей Семенов — 21, Юрий Куркин — 15 (1), Владимир Вильдяев — 9, Николай Карпеев — 1; нападающие — Сергей Павлов — 30 (8), Александр Данилкин — 21 (4), Алексей Демидов — 13, Валентин Сазонов — 9, Сергей Парамонов — 8.

В прошлом сезоне футболисты «Стали» били четыре пенальти, два из них не реализовали. В ворота чебоксарцев били пять пенальти и все без промаха. В пассиве команды шесть желтых карточек, столько же и у футболистов пермской «Звезды» — эти две команды были самыми корректными в прошлом первенстве.

Матч первого круга между сегодняшними соперниками состоялся 2 июля в Чебоксарах. Игра началась атаками хозяев поля, но первая же контратака «Торпедо» завершилась взятием ворот «Стали». Сергей Никоноров, находясь в окружении трех защитников, сумел направить низом мяч в ворота. На 9-й минуте счет встречи сравнялся после удара полузащитника «Стали» Арсена Минасова. Во втором тайме торпедовцы снова вышли вперед, Сергей Силавка сильнейшим ударом из-за пределов штрафной площадки послал мяч в ворота Александра Приходько.

Гости ни в чем не уступали футболистам «Стали», много времени проводили в атаке и создали опасных моментов пожалуй больше хозяев поля, но все-таки этот матч «Торпедо» проиграло. За 15 минут до конца матча чебоксарцам удалось провести одну за другой две результативные атаки, и меткие удары Андрея Николаева и Александра Варносова принесли своей команде два трудных очка. «Сталь» (Чебоксары) — «Торпедо» (Тольятти) — 3:2 (1:1). Судьи — А. Плотников (Волгоград), М. Беляев, В. Жуков (оба Липецк). «Сталь»: Приходько, Якимов (Павлов, 79), Николаев, Иванов, Машин, Баранов, Варносов, Сазонов (Вильдяев, 46), Минасов (Кривошусов, 74), Тимофеев (Каратаев, 46), Яклич. «Торпедо»: Пригожин, Малышев (Небыков, 50), Наливайко, Любейшун, Швецов, Елчев, Силавка, Кобзев (Евсюков, 80), Чеснакас, Никоноров, Кузьмин. Голы: Никоноров (2), Минасов (9), Силавка (52), Николаев (75), Варносов (76). Предупреждены Любейшун и Силавка.

Всего же во второй лиге футболисты Тольятти и Чебоксар провели между собой 21 игру. В 9 матчах сильнее было «Торпедо», 8 побед на счету наших гостей и 4 встречи не выявили победителя. Разность мячей 35—20 — в пользу автозаводцев, которые пять раз побеждали чебоксарцев с крупным счетом, те же ни разу не сумели победить «Торпедо» с разницей более двух мячей.

Тольятти	Чебоксары	Тольятти	Чебоксары	Тольятти	Чебоксары
1:1	0:1	5:0	1:3	1:1	1:1
3:0	0:1	3:1	1:0	4:0	0:2
5:0	0:1	3:0	0:1		1987 год 2:3
3:1	1:1	1:0	0:2		

За всю историю взаимных встреч во второй лиге торпедовцам лишь раз, в 1982 году, удалось обыграть «Сталь» на ее поле, а чувашские футболисты в Тольятти довольствовались двумя ничьими в 1971 и 1985 годах.

Лучшими бомбардирами команд в предыдущих встречах были: у «Торпедо» — Вячеслав Сидоров — 5 мячей, Олег Луконин, Константин Воронов и Анатолий Напреев — по 3 мяча, причем два последних футболиста забили по три мяча в одном матче: Воронов в 1973 году, а Напреев в 1981 году; у «Стали» — Артем Яклич — 5 мячей, Александр Варносов — 3 мяча.

«СТАЛЬ»-87

По сравнению с прошлым сезоном в команде произошли значительные изменения. По разным причинам руководство «Стали» отказалось от услуг целой группы футболистов. Покинули команду Радий Смирнов, Дмитрий Володарский, Сергей Семенов, Александр Данилкин, Сергей Парамонов, Юрий Куркин и Андрей Груздев. Пополнение «Стали» составили в основном воспитанники чувашского футбола. Это нападающие Виктор Баранов, Валентин Сазонов, Герман Каратаев, полузащитники Владимир Вильдяев, Сергей Грибов, Валерий Орлов. Из Нижнего Тагила пришел вратарь Дмитрий Шолохов, а полузащитник Арсен Минасов ранее играл в Кисловодске.

Чемпионат футболисты «Стали» начали с двух побед над челябинским «Локомотивом» и курганским «Торпедо». Оба выигрыша предопределились одним забитым мячом: в первом матче отличился Александр Варносов, а во втором Артем Яклич. Затем последовали два поражения в гостях от свердловского «Уралмаша» и нижнетагильского «Уральца». В дальнейших играх стабильности не прибавилось, и по итогам первого круга «Сталь» с 14 очками занимала 13 место, имея 4 победы и по 6 ничьих и поражений, разность мячей 13—20. Александр Варносов с пятью забитыми мячами стал лучшим бомбардиром команды на промежуточном финише.

УГОЛОК БОЛЕЛЬЩИКА.

ПРОВЕРЬТЕ СВОИ ЗНАНИЯ ФУТБОЛЬНЫХ ПРАВИЛ

Ответы на вопросы, помещенные в предыдущей программе:

1. Так как мяч находился за пределами штрафной площадки, то игрок провинившейся команды наказывается штрафным ударом.
2. Судья должен наказать игрока за более серьезное нарушение.
3. Судья должен остановить игру и наказать футболиста, который атаковал нападающего, свободным ударом, потому что мяч в это время находился не на игровом расстоянии.

ПРЕДЛАГАЕМ ОЧЕРЕДНЫЕ ВОПРОСЫ

1. Каковы размеры флагов, которые устанавливаются в углах футбольного поля?
2. Если игрок, пробивающий одиннадцатиметровый штрафной удар, отыгрывает мяч назад своему партнеру и тот забивает гол, засчитывается ли такой мяч?
3. Игрок, которому оказывают медицинскую помощь за пределами поля, делает подножку пробегающему рядом в пределах поля сопернику. Какое решение должен принять судья?

ВОСЬМИСОТЫЙ МЯЧ

До конца встречи «Торпедо» (Тольятти) — «Торпедо» (Курган) оставалось три минуты, хозяева поля выигрывали 3:0 и, казалось, больше ничего в этой встрече не произойдет. Но вот к воротам гостей прорвался Сергей Чеснакас и нанес удар метров с двадцати. Мяч пулей вонзился в сетку ворот — 4:0. Это был третий мяч Сергея в этом матче и 800-й гол, забитый «Торпедо» в ворота соперников за всю историю выступления во второй лиге. Случилось это 7 августа. Итак, уже восьмисот мячей побывало в сетке ворот команд-соперниц после ударов игроков «Торпедо», а в редких случаях и после ударов своих же защитников (таких мячей семь). Давайте же вспомним памятные вехи, которые привели к очередному юбилею (ведь будут еще и другие). Первый свой матч в первенстве Советского Союза во второй лиге «Торпедо» провело 28 апреля 1970 года на своем поле. Упорный поединок не выявил победителя — 0:0.

В следующей игре торпедовцы уступили 0:1 «Автомобилисту» из Красноярска. Может быть здесь неуместно вспомнить (ведь речь идет о юбилейных голах «Торпедо»), но автором первого мяча в ворота автозаводцев стал Юрий Сипкин. Он еще раз «обидел» «Торпедо», забив в его ворота и двухсотый гол, выступая уже в составе хабаровского СКА. Но мы отклонились от главной темы нашего повествования. Счет забитым мячам был открыт 6 мая 1970 года в третьей игре «Торпедо» во второй лиге. Принимая иркутский «Аэрофлот», торпедовцы добились крупной